

本人男，39岁，省直某非实权单位的副处长。

媳妇36岁，外企中层，收入是我的2-3倍。

我们生活在某二线城市，有一个儿子，今年8岁，马上三年级了。

平时跟朋友聚会聊天时，会有朋友好奇地问我，以我们的职业特点，我在家的地位怎么样？

有朋友说，我在体制内，又有领导身份，社会地位明显更高，在家也不例外。

也有朋友猜，经济基础决定上层建筑，毕竟媳妇比我挣得多那么多，我回到家肯定妻管严，在她面前抬不起头。

我只能说，都不对。今天就借叶子君的平台，展开这个话题来详细聊聊。



02

大事要事的决策：听我的

尽管媳妇比我挣得多，但她总认为我的工作性质决定了对社会发展趋势的触角要比她敏锐，不像她“只知道挣傻钱”。

所以在一些大事要事的决策上，她更习惯于默不作声，一切听我的。

前两年我们想换房时，看了很多二手房。

她更喜欢B小区，认为园林绿化好看，户型设计好、赠送面积大，还靠近地铁站。

而我则倾向于A小区，理由是小区的中小学生源更纯粹，只有本小区的学生能读，而B小区要跟附近诸多老小区共享学位，相对杂乱。

考虑到我和她的工作都较忙，我经常加班、她经常出差，我们非常需要靠谱的学校帮我们分担教育担子。

最终她没有继续坚持，听我的选了A小区。比B小区的房子贵些，还没地铁。

现在儿子已经读了2年小学，事实证明我的判断是正确的，班上同学基本都是业主孩子，整体素质都不错，学校教育水平也在逐年提高。

老师同时也是业主，跟我们住一栋楼，下楼扔个垃圾都能随时掌握孩子情况。

虽然小区整体老旧、绿化一般，但解决了孩子读书的大难题，我们感觉非常棒。

媳妇时常庆幸当初我没有听她的，如果当初读了B小区，大概在教育上的操心程度，早就掩盖了绿化、户型这些虚的东西带来的享受。

除了买房，这些年来以我为主导决策的大事还有：

确定了儿子的培养方向。

儿子的学习一直是我在辅导，媳妇认定了我是个学霸，而她只不过是运气好才挣得比我多。

真不是她谦虚，我是985大学的名牌专业毕业，她是本市普通二本。

但经过这两年痛定思痛，我确定儿子就是个普娃，脑子不聪明，学习成绩很一般。

但我发现他对音乐很感兴趣，也有一定的天赋，于是给他报了小提琴，跟着一位很棒的专业老师。

儿子很喜欢练琴，尽管很苦，我们也会一直坚持。

把小舅子弄到城里来打工。

媳妇有个小她十多岁的同父异母的弟弟，不成器，大专毕业后长期在老家乡镇晃悠，无业游民一个。

前几年，在我的坚持下，小舅子来到本市，我花钱给他报了个汽修班，刚开始还学得很不情愿，嫌苦嫌累，干着干着却来了兴趣。

几年过去，他现在已经是本市某大型修车行里最资深的修车员之一，除去生活成本

，一个月还能存几千块，一改原来的不务正业，摇身一变成了个奋进小青年。

为了这事，老丈人没少感激我，更坚定地认为我眼光独到，听我的准没错。



04

总结：我们家很民主，很团结

在我们家，
谁擅长的领域谁做主，谁在乎的地方谁出头，不存在谁一定要压过对方一头。

至于双方都在乎的点，那就把问题摊开来放在桌面上，商量着干。

很喜欢我们家这种氛围，大概跟我们一开始就奠定的相处模式有关。

大约10年前，我们是相亲认识的，看对眼以后，就互道好感。恋爱时我既不当舔狗，她也不低三下四。

从交往的第一天起，我们就是地位平等，有事协商，这种习惯一直延续了十来年，并且还将长期持续下去。

(投稿人：zhao。叶子君文字整理，原创文章，抄袭必究)

=====

我是叶子君，体制内十余年摸爬滚打，踏踏实实说职场经验，老老实实教你避坑。关注我，让你成长更快！